



BOINAS ROJAS



Número 684
Año de la Victoria

Número suelto
15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 25 de Abril 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3923

EL MOMENTO POLITICO INTERNACIONAL

Después de su FRACASO,

Inglaterra comunica a Alemania que no tiene la intención de asediarla

HENDERSON, con órdenes de ponerse en contacto con las personalidades alemanas antes del discurso de HITLER

LONDRES dice que desea la Paz, y que las MODIFICACIONES del mapa de EUROPA sean el resultado de negociaciones pacíficas

Domingo de gala en Cártama



La Excm. Sr. Marquesa de Larios, que figuraba en la presidencia de la procesión de la Virgen de los Remedios, saluda, brazo en alto, en un momento de descanso del brillante desfile

La nueva postura de Inglaterra después de su fracaso

LONDRES, 24.—"DAILY EXPRESS" COMUNICA DE FUENTE OFICIAL QUE EL EMBAJADOR INGLES HENDERSON, AL REGRESAR A BERLIN HA RECIBIDO INSTRUCCIONES ESPECIALES DE PONERSE EN CONTACTO, LO ANTES POSIBLE, CON LAS MAS ALTAS PERSONALIDADES DEL REICH, E INCLUSO CON EL PROPIO HITLER, ANTES DEL DISCURSO QUE ESTE PRONUNCIARA EL DIA 28.

HENDERSON HA SIDO ENCARGADO DE COMUNICAR QUE INGLATERRA DESEA LA PAZ Y POR TANTO, QUIERE QUE LAS MODIFICACIONES DEL MAPA DE EUROPA SEAN EL RESULTADO DE NEGOCIACIONES PACIFICAS Y QUE INGLATERRA NO TIENE LA INTENCION DE ASEDIAR A ALEMANIA, PERO QUE ESTA DISPUESTA A COMBATIR, SI FUERA NECESARIO, SI OTRAS NACIONES INSISTIERAN EN SU POLITICA DE FUERZA.

El regreso de Henderson a Berlin, iniciativa personal de Chamberlain

LONDRES, 24.—EL REGRESO DEL EMBAJADOR INGLES HENDERSON A BERLIN, SEGUN SE DICE EN LOS CIRCULOS POLITICOS, HA SIDO DEBIDO A UNA INICIATIVA PERSONAL DE MR. CHAMBERLAIN, QUE ANTE EL PELIGRO DE UNA CRISIS MUY GRAVE EN EL FUTURO, QUIERE TENER A SU EMBAJADOR EN BERLIN.

LOS CIRCULOS POLITICOS CREEN QUE HENDERSON, A SU LLEGADA A BERLIN, SE PONDRÁ EN CONTACTO CON EL GOBIERNO ALEMAN, EN NOMBRE DE SU GOBIERNO, PARA EVITAR QUE EMPEOREN LAS RELACIONES ENTRE INGLATERRA Y ALEMANIA.

NO SE CONOCEN DETALLES DE LAS ORDENES RECIBIDAS POR HENDERSON PARA SUS NEGOCIACIONES CON EL GOBIERNO DEL REICH.

Domingo de gala en Cártama



La preciosa y chiquita imagen, a su paso por una de las calles cartameñas, donde el entusiasmo y la veneración de los romeros eran indescriptibles

El título de Príncipe de Santiago para el CAUDILLO

Lo piden 58,247 mujeres gallegas

VIGO, 25.—Suscrito por 58.247 mujeres gallegas, se ha dirigido al Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Gómez Jordana, un escrito pidiendo para el CAUDILLO el título de Príncipe de Santiago.

Toda la Prensa gallega acoge con simpatía esta iniciativa.—REPORT.

Un golpe decisivo a la campaña sobre pretendidas alarmas

La paz en el ADRIATICO, restablecida

(VEASE INFORMACION EN LAS PAGINAS CENTRALES)

EL SERVICIO MILITAR obligatorio en Inglaterra

Hoy se discutirá su implantación en la Cámara de los Lores

Francia presiona a su amiga para que acelere la nueva ley militar

(VEASE INFORMACION EN LAS PAGINAS CENTRALES)

Málaga a día

Gobierno Militar

MISA POR LOS ESCRITORES MUERTOS

En la mañana de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet asistió, en la parroquia de San Juan, a la Misa en sufragio de los escritores muertos en defensa del glorioso Movimiento nacional.

VISITA DE INSPECCION

Por la tarde, nuestra primera Autoridad militar se trasladó a Torremolinos, visitando el campo de concentración establecido en aquellas inmediaciones, donde inspeccionó los servicios allí establecidos.

VISITAS

Entre otras, el señor Guerrero y Uguet, recibió las siguientes visitas: Comisario de Policía, don José González y González; Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara; doña María Mahy Vigodet, viuda de Galán, acompañada de la hija del conde de Santa Pola; doctor Gutiérrez Sixto y señora, y al Delegado de Fronteras, teniente coronel don Juan Sánchez Delgado.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

Azúcar para la venta

En el día de hoy, de nueve a doce de la mañana, todo el campo de comestibles y abacería, recogerá las órdenes de azúcar para la venta en sus establecimientos, de la Junta sita en el Gobierno Civil.

A LOS POSEEDORES DE CEBADA Y AVENA

Se pone en conocimiento de los poseedores de cebada y avena que en virtud de orden de la Subsecretaría del Ejército, fecha 21 del corriente, queda levantada la inmovilización de la cuarta parte de las existencias de cebada y avena, pudiendo, por tanto, disponer libremente de los referidos granos en la referida cuarta parte que se indica.



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Gobierno Civil

EL FUNERAL POR LOS ESCRITORES MUERTOS EN DEFENSA DE ESPAÑA

El Excmo. Sr. Gobernador civil, camarada García Alted, asistió ayer, en la iglesia de San Juan, al funeral por el alma de los escritores muertos en defensa del glorioso Movimiento nacional.

VISITAS

El camarada García Alted recibió ayer las visitas del Cónsul de los Estados Unidos; don Félix Peña Mansuri; don Enrique Ximénez de la Macorra, secretario de la Junta Reguladora de Importación y Exportación; don Francisco Bellido Navarrete; Presidente de la Cámara de Comercio, don Miguel Ángel Ortiz Tallo; Superiora de las Hermanas Trinitarias; don Ramón Alvarez Samper; Presidente accidental de la Diputación, don Román Casares Besansa; Presidente del Colegio de Odontólogos, don Antonio Baca; gestor provincial señor Martín Gato, y Delegado del Trabajo, don José Guindos.

SALVOCONDUCTOS PARA BARCELONA

Décima relación de salvoconductos para entrar en Barcelona que se han recibido en el Gobierno en el día de la fecha y pueden ser recogidos por los interesados en el Negociado de Salvoconductos de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital:

Doña Amparo Martínez Ruiz, don Agustín Ramos Herrero, don Juan Ramón Blanch, doña Encarnación Carbonell Blanch, doña Rosa Ramón Carbonell, doña Francisca Ramón Ortois, doña Angeles Martín Trigueros, don Joaquín Masó Ronra, doña Agustina Rosal Púgol, don Jaime Nogueira Franch, don José Conde Jiménez y don Lino Giamini Carbonica.

POR NO DENUNCIAR A LOS MARXISTAS

Sin perjuicio de las responsabilidades que por los Tribunales competentes, les puedan ser exigidas y como medida gubernativa, han sido sancionados con multas de 2.000 y 1.000 pesetas respectivamente, los vecinos de la barriada de Campanillas Francisco Macía Sevilla y Antonio Gutiérrez Díaz.

Estos individuos teniendo noticias de la estancia en el indicado lugar, de varios individuos de actividades manifestamente contrarias al glorioso Movimiento nacional no los denunciaron a las autoridades como corresponde.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
— Orden Público	1099
— Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones	2608
Beneficencia	1219

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281
Fábrica: Teléfono, 1648

RASGOS DE LA JORNADA

El día de los escritores

A la gloriosa epopeya nacional, rematada con la más espléndida de las victorias, han contribuido los españoles de toda clase y condición. Mientras en el ejército de la "democracia" sólo figuraban los "condottieri" extraídos de los bajos fondos de todos los países y los milicianos por gusto o a la fuerza, con exclusión de la alta burguesía y de los dirigentes y sus familiares, para los que, por lo visto, había "bula", del lado de acá combatieron juntos contra el enemigo común aristócratas y hombres humildes, universitarios y obreros, intelectuales de la cátedra y de la literatura, ricos y pobres. Sin alardes democráticos, la verdadera democracia estaba en el ejército nacional, magnífica hermandad igualitaria, sin privilegios ni excepciones, bajo el ideal común del patriotismo. En el terreno de las armas, o bien en el que dominaban los marxistas, los unos defendiendo; con bravura, los otros secuestrados e imposibilitados de toda defensa murieron con el nombre de España en los labios distinguidos escritores y periodistas, entre ellos no pocos de bien merecida fama. Los cultivadores del periodismo que dieron su vida por la Patria encontraron reivindicación espiritual y justicia al instituirse el Día del Periodista, que de año en año renueva el recuerdo y las proezas. No había ninguna causa que impidiera hacer lo propio por la memoria de los escritores muertos al servicio de España, y ya tienen una fecha de conmemoración, que fue la de ayer. En efecto, verificóse un solemne funeral por las almas de los escritores caídos. Eligióse a tan piadoso fin la iglesia de San Juan, muy concurrida durante las exequias por elementos de la profesión admiradores y simpatizantes. La España nueva no olvida a los que por ella se sacrificaron y se cuida de honrarlos concediéndoles la supervivencia del recuerdo. Precisamente, del sacrificio surge el ejemplo para que todos sepamos que hay que amar a España, y si fuese necesario derramar en su holocausto hasta la última gota de sangre. Para todos los españoles que lo hicieron así arderá eternamente la lámpara votiva de la gratitud nacional.

EN LA CATEDRAL Rogativas DE SAN MARCOS

Con la mayor solemnidad se celebrarán este año las "Rogativas de San Marcos". Presidirá el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis y asistirá el Clero de la capital. La procesión saldrá de la Catedral hoy a las diez de la mañana, por la puerta de las Cadenas, teniendo su entrada por la principal.

Vida Municipal

VISITAS

El Alcalde, señor Gómez Rodríguez, recibió ayer las visitas del Alcalde de Almería, don Vicente Navarro; Cónsul de los Estados Unidos; don Vicente González; don Luis Ledesma Ximénez de Enciso; don Enrique Castañeda; don Antonio Mateo; don Luis Gutiérrez Soto; don Jacinto del Río y al alicer del Regimiento de Infantería de Oviedo don Antonio Buño Muñoz, estimado compañero nuestro.

Próxima visita de buques de la armada alemana a Málaga

El próximo jueves 27, arribará a nuestro puerto una flotilla de la Armada alemana, compuesta por el acorazado "Deutschland" y los cazatorpederos "Inn", "Eckmunt Ckolet" y "Stein Priet". Los buques germanos permanecerán en nuestro puerto hasta el día primero de Mayo y durante su estancia en Málaga se celebrarán diversos actos, que ya están siendo organizados en honor de los marinos de la nación amiga.

JEREZ "LA RIVA"

COÑAC "LA RIVA"

Hoy martes, a las nueve y media de la noche, se celebrará un acto radiofónico en la emisora Radio Málaga, onda corta, con motivo de la Semana del Libro.

Delegación de la rama de la almendra

Segunda zona

PARA LIQUIDAR LAS CANTIDADES RESTANTES DEL IMPORTE DE UNA ENTREGA

Se hace presente a los productores o tenedores de almendras que en los meses de Agosto y Septiembre del año anterior, efectuaron entregas de almendras en Málaga con destino a esta Delegación, cobrando sólo el 80 por 100 de su valor con arreglo a los precios oficiales, que pueden pasarse por las oficinas de la misma, situadas en el edificio de la Aduana, segundo piso (Jefatura del Servicio Agronómico), para la liquidación del 20 por 100 restante del importe de las citadas entregas.

Por los escritores caídos El solemne funeral de ayer

Ayer, y organizado por el Patronato Provincial para el Fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos, celebróse en la iglesia de San Juan un solemne funeral por las almas de los escritores muertos en defensa de la Cruzada Salvadora.

De esta piadosa manera consagra España su recuerdo a los literatos que prefirieron morir a claudicar, y que fueron víctimas de la herda roja.

En la presidencia se hallaba, con el Excmo. Sr. Gobernador Militar, señor Guerrero y Uguet, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada García Alted; Presidente del Patronato, las autoridades locales y los altos mandos del Movimiento, vimos escritores, académicos, periodistas y otros muchos fieles.

Al final se rezó un responso por las almas de los escritores, para los que ha quedado constituida una fecha en la que perpetuará su memoria.

Junta Local de Fomento Pecuario

AVISO URGENTE A LOS PROPIETARIOS DE GANADO

Por el presente se hace saber a los propietarios de ganados de las distintas especies de este término municipal, la obligación que tienen de declararlas con arreglo al ingreso, que habrán de interesar de la Secretaría de esta Junta, sita en el segundo piso de la Casa Capitular, hasta el día 1.º de Mayo próximo venidero.

Asociación Pro-Protectora de Fiegos

El número premiado el día 24 de Abril es el

310310

Comprende el cupón de los desgras. Así colaborará al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente.

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)
En todas las Farmacias



El CAUDILLO manda...
Falange Española
 Tradicionalista y de las Jons
 ...España obedece

A los solicitantes DE AVALES Y GARANTIAS

Habrán de dirigirse a la Delegación Provincial de Información e Investigación

Siendo numerosas las personas que se dirigen directamente a esta Jefatura Provincial en demanda de avales, garantías, certificados de buena conducta, etc., referentes a sus deudos y familiares detenidos en los diversos campos de concentración, he de participar a todos que para estos efectos habrán de dirigirse a la Delegación Provincial de Información e Investigación de esta Jefatura, la que expedirá dicha documentación, previos los trámites reglamentarios y la información debida, advirtiéndoles expresamente que cualquier petición que se formule por distinto conducto será en absoluto rechazada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
 Málaga 24 de Abril de 1939. Año de la Victoria.
 El Jefe Provincial del Movimiento,
JUAN PERALTA

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS Y DESPACHO

El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: señora viuda de Chacoris; señora viuda de Alcazar; Presidente accidental de la Diputación provincial, camarada Román Casares; señorita de Rivera, acompañada de la señorita de Guille y don José Dravo.

DESPACHO DEL JEFE

El camarada Peralta España despacha con el Secretario Provincial de Transportes, en funciones de Delegado Provincial; Secretario Local; Delegado Provincial del S.E.U. y con el Delegado Provincial de Auxilio Social.

Central Nacional Sindicalista AVISO A LOS AGRICULTORES

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de la provincia, afiliados a esta C.N.S., la próxima llegada de una partida de cloruro potásico, al objeto de que pasen sus pedidos a la mayor brevedad, a las respectivas Delegaciones Sindicales.

Organizaciones Juveniles UNA CASA PARA LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Se necesita casa entera amplia con patios para Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Ofertas Delegación Provincial, Sebastián Souvón, 8, primero. Teléfono 2913.

Sindicato Español Universitario CITACION

Se ordena a los camaradas que están encuadrados en la primera Centuria, se presenten en nuestro local sindical, el miércoles, día 26, a las ocho y quince de la tarde.

Delegación Provincial de O. J. Para ingresar en la Escuela de Flechas Navales

Ante el excesivo número de peticiones que a diario se reciben para ingreso en la Escuela de Flechas Navales, se reitera por esta nota las condiciones precisas para ello:

Alumnos internos

a) Ser hijo de marino, mi-

htar, falangista o de la guerra en general y natural de Málaga y su provincia.

b) Que por el Consejo de Administración de la Escuela se hayan declarado la existencia de vacantes.

c) Figurar inscrito en la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista de las Jons, con antigüedad de un año, sin nota desfavorable.

d) Tener cumplidos los 12 años.

e) Dirigir instancia al Presidente del mencionado Consejo, ensado por el delegado del sector, quien la informará haciéndola seguir a la Delegación provincial que la hará llegar al referido Consejo. Dicha instancia deberá venir acompañada de los siguientes requisitos:

Certificado acreditativo de ser fuéramos de militar, marino o falangista; ídem, de buena conducta del delegado del sector.

Partida de nacimiento.

Certificado médico.

Una vez cursada dicha documentación por el conducto citado, el Consejo de Administración de la Escuela, cubrirá las vacantes por orden riguroso de recepción.

Alumnos externos

Para ingresar como alumno externo han de reunirse las siguientes condiciones:

a) Figurar inscrito en la Organización Juvenil con antigüedad mínima de seis meses. Estar dado de alta de instrucción. No tener nota desfavorable por conducta o asistencia.

b) Solicitarlo del delegado de su sector, el cual, previo informe, lo trasladará a la Delegación provincial y ésta al Consejo de Administración de la Escuela.

c) Constituir un depósito de 50 pesetas, para retirar de almacén el vestuario, comprometiéndose a hacer efectiva mensualmente la suma de 15 pesetas, para completo pago del vestuario.

Nota.—Quedan sin efecto todas las instancias presentadas anteriormente a esta Delegación provincial, debiendo presentar los aspirantes nueva solicitud, previas las condiciones que se señalan.

Dr. Eduardo Salas
 ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
 Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Letanias Mayores.—Stos. Marcos, evangelista; Evodio, Hermógenes, Calixto, Esteban, Filón, Agatópeño, mrs.; Aniano y Herminio, obs.

SANTOS DE MAÑANA

La Solemnidad de San José, Patrón de la Iglesia.—Nuestra Señora del Buen Consejo.—Santos Cirilo, Marcelino, Claudio, Cirino, Antonio y Pedro, mrs.; Clarencio y Lucidio, obs.; Ricardo (f.); y Exuperancia, vírgen y mártir.

CULTOS JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la Iglesia de las Carmelitas Descalzas.

El próximo miércoles día 26 del corriente, con la finalidad de aumentar el número de libros de las Bibliotecas de Lecturas del Soldado, en todos los cines de Málaga y en las sesiones de 4 a 8, se podrá asistir mediante la entrega de un libro en calidad de donativo.

El Patronato provincial para el fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos y el Sindicato Español Universitario, organizadores de estos actos, esperan del pueblo de Málaga preste su concurso y cooperación a los mismos, demostrando con ello su patriotismo.

CASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Lluno, 82
 Ramos Hermanos

Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Los fabricantes de tejidos que se nieguen a vender los géneros, serán sancionados

Apesar de las facilidades de todo orden dadas a los fabricantes de hilados y tejidos, esta Comisaría ha comprobado una resistencia en las ventas de manufacturas de algodón y al no tener justificación alguna, por ser notoria la necesidad de tejidos en el mercado interior de España, representa, además de una grave falta de obediencia a las órdenes de la Superintendencia, una tendencia a obstaculizar la normalidad de la vida económica de la nación, tanto más grave cuanto que aparece con carácter colectivo. Por otra parte esta Comisaría tiene noticias de haberse vendido géneros a precios por encima de las normas dictadas por el Comité Sindical del Algodón en el propósito del Gobierno de evitar la elevación abusiva de precios, lo cual constituye un delito que es y será perseguido con severidad. Con objeto de poner término a este estado de cosas esta Comisaría establece lo siguiente:

- Primero. Las normas que para el cálculo de precios de tejidos ha establecido el Comité Sindical del Algodón responden al propósito de igualar las diferencias de precios existentes como consecuencia de la anarquía reinante el 18 de Julio de 1937.
- Segundo. La aplicación de las mencionadas normas no puede crear ningún aumento de precios superiores al 25 por 100 sobre los mencionados precios normales del 18 de Julio de 1937, entendiéndose por precios normales aquellos más corrientes en el mercado, entre los más altos y los más bajos. El mencionado aumento del 25 por 100 es el máximo, aceptado por el Ministerio de Industria y Comercio.
- Tercero. Los almacenistas y comerciantes en general denunciarán, presentando los comprobantes correspondientes en cada caso, los precios de los fabricantes, superiores al aumento antes referido.
- Cuarto. Queda prohibida la ocultación o retención de manufacturas, que deberán ser puestas a disposición de la clientela o del público en general.
- Quinto. Todo intento de resistencia a la venta de hilados por parte de los fabricantes de tejidos, así como las ventas clandestinas a precios superiores serán consideradas delictivas, perseguidas y sancionadas con el cierre de las industrias y castigo de los contraventores.
- Sexto. Serán sancionados también quienes de una forma u otra contribuyan a faltar a lo ordenado, adquiriendo clandestinamente y abastando a precios de lo ordenado o permitiendo se falseen los precios en las facturas y documentos de compra.

Cómo murió asesinado Muñoz Seca

La gracia ante los fusiles

ENTRE los locos del sanatorio de Madrid había un joven que se llamaba Santiago Gallego. Era uno de los pocos supervivientes de una numerosa familia exterminada por el terror de la primera etapa. Había sufrido los espantos de las prisiones clandestinas—cada cuadrilla tenía su "checa" particular—; se refugió más tarde en la Legación de Finlandia, hasta que la asaltaron, y por último pasó a la cárcel de San Antón. Y desde allí, al manicomio, donde ingresó como un espectro translúcido, con unas barbas monstruosas y unas piernas de trapo. Era la estampa de los locos de la guerra—psicosis de situación, así decía la etiqueta facultativa que les colgaban—. Cada día había nuevas reducciones, hasta ocupar las ciento treinta celdas de aquella fosa común de almas que es todo manicomio. Pero Santiago Gallego no estaba loco del todo. ¿Quién no había enloquecido un poco en aquellas horas de espanto? Intentaba fingirse demente para no volver a la cárcel y lo fingía muy mal. El médico de guardia, don Fernando Resa, a quien deben gratitud tantos perseguidos, confirió su espíritu:

—Esté usted tranquilo, porque de aquí no le saca a usted ni el mismo Galarza.

Al saber que venía de la cárcel de San Antón le pregunté por don Pedro Muñoz Seca. Y a Santiago Gallego, compañero de las lóbregas galerías del manicomio, le debo algunas referencias del magnífico temple de alma y de la inocuidad del satírico insigne de "La oca" y "El ex", que pagó con su sangre el delito de haber tenido gracia.

Muñoz Seca fue apresado en la plaza de Cataluña, y en segui-

da traído a la cárcel de San Antón. Los milicianos de la cárcel le llamaban "el Bigotes", con esa sentida pintoresco de la imagen gráfica genuino en el pueblo madrileño. Le empleaban en mondar patatas en la cocina de la prisión, y en esta cotidiana convivencia, y a fuerza de gracia y de temple de espíritu, Muñoz Seca se enseñoreó de muchas de aquellas mentes empuñadas por la propaganda de mitin, pero que en lo hondo conservaban una fibra sana entre el légamo moral. Así, su talento de hombre de teatro le captó un nuevo público, y la risa estallaba a borbotones entre fusiles, "monos" azules, agudas patillas, emblemas carnavalescos y puños en alto. Los milicianos aquellos le admiraron y llegaron a cobrarle simpatía. Entre la turbiedad de sus conciencias penetraba la alegre luz del ingenio español.

—Don Pedro, pásese usted a nuestra causa. ¿No comprende usted que el Gobierno va a ganar la guerra porque tiene el oro?

—Sí; pero nosotros tenemos...

el moro.

Aquella milicianería a la que hacía referir, acaso no le hubiera matado nunca. La muerte le vino de arriba—cuando lo de arriba era todo el cielo de lo más bajo—, de la esfera vil donde los guardaban reñor por un chiste. Recuerdo que en "La voz de su amo", una de las graciosas sátiras de la última época, decía uno de los personajes: "No me quisiera morir sin tener el regocijo de ver "de ministro" a Galarza."

Y don Pedro Muñoz Seca fue inmolado en la segunda etapa de la revolución roja, en los días del terror oficial, organizado y burocratizado desde el Ministerio.

Huba en Madrid una enorme ansiedad por la muerte del escritor gracioso, funámbulo del retrucano quevedesco, frasegado al donaire del siglo XX y con una sátira moralista, a última hora, elispeante entre el diálogo como un látigo con cascabeles. Muchos espíritus nobles de todos los campos sociales temblaban por su vida. Joaquín Álvarez Quintero no podía olvidar nunca la angustia mortal de aquellos días. Algunos que tenían acceso a las lúgubres cumbres del despotismo rojo imploraron por él. Pero el destino trágico era ya vertical e implacable. El pretexto para el crimen era una conjuración y un hallazgo de armas en la cárcel de San Antón. Y un amanecer livido, entre Noviembre y Diciembre del año 36, Muñoz Seca fue sacado de la prisión con las manos atadas a la espalda. Mi amigo el loco fingido le vió salir con espanto, porque atraillado con don Pedro iba un primo del mismo Santiago Gallego.

—Es que los llevan a Burgos— restalló una voz sarcástica.

Después la información es más confusa. Se ha referido que delante del piquete—la gracia ante los fusiles—exclamó con un acento de sublime espiritualidad:

—¡Aprendí a morir con mi secura en los labios!

También se dijo—acaso ya en la órbita de la leyenda truenenta—que uno de los monstruos del pelotón lució por Madrid, como vandálico trofeo, unos botines grises que don Pedro llevaba al morir.

EMILIO CARRERE I
 (De "Madrid")

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

También Francia decide el regreso de su Embajador a Berlín

RUMANIA

EGIPTO

HUNGRIA

COULONDRE TAMBIEN REGRESARA A BERLIN

PARIS, 24.—Se afirma que Bonnet, siguiendo el ejemplo de Londres, ha decidido el regreso a Berlín del Embajador francés en dicha capital, Coufondré.

RUMANIA NO COLABORARA CON LOS QUE PRETENDAN ASEDIAR A ALEMANIA

BUCAREST, 24.—En los círculos oficiales rumanos se confirma que Rumania está decidida a no tomar parte en ninguna organización política o diplomática que tienda a asediar a Alemania.

EGIPTO CONTESTA A ALEMANIA

EL CAIRO, 24.—Según la Prensa, el Gobierno de Egipto, al contestar a las preguntas formuladas por Alemania, ha dicho que conoció el mensaje de Roosevelt después de su publicación y que no se siente amenazado, estando dispuesto a defender la integridad de su territorio y mantener sus compromisos con otros países.

NO HAY TALES REIVINDICACIONES HUNGARAS SOBRE CROACIA

BUDAPEST, 24.—Se desmiente una información de la prensa francesa según la cual Hungría había presentado reivindicaciones sobre Croacia. Tan ridícula información sólo pretende provocar una tensión de relaciones entre Hungría y Yugoslavia.

HUNGRIA NO TIENE NADA QUE PEDIR EN CROACIA

REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 24.—El Gobierno inglés se ha reunido para escuchar el informe del Canciller del Tesoro sobre el presupuesto. El proyecto será presentado mañana martes a la Cámara de los Comunes. En la opinión pública existe gran inquietud por los nuevos impuestos motivados por las medidas de rearme.

DALADIER CONFERENCIA CON SU EMBAJADOR EN LONDRES

PARIS, 24.—Daladier ha celebrado una conversación con el Embajador francés en Londres, Corvin, tratando sobre la colaboración militar franco-inglesa y sobre la cuestión del servicio militar obligatorio en Inglaterra.

CONFIRMACION DEL REGRESO DE COULONDRE A BERLIN

PARIS, 24.—Se confirma que Bonnet, después de una conversación celebrada con el Embajador de Inglaterra ha dado orden de que el Embajador de Francia en Berlín, Coufondré, regrese a la capital alemana.

HENDERSON SALE PARA BERLIN

LONDRES, 24.—Henderson, embajador inglés en Berlín, salió ayer para la capital alemana.

GAFENKU LLEGA A LONDRES

LONDRES, 24.—Ayer llegó a esta ciudad el ministro del Ex-

terior rumano, Gafenku, siendo recibido en la estación por lord Halifax.

Hoy celebrará una conferencia con Mr. Chamberlain. **SE REANUDAN LAS CONVERSACIONES ANGLÓ-RUMANAS**

LONDRES, 24.—Hoy se han reanudado las conversaciones anglo-rumanas, continuando el cambio de puntos de vista. En las conversaciones de esta mañana fué considerada ampliamente la situación europea y de los Balcanes y las relaciones entre Inglaterra, Francia y Rumania.

Chamberlain ha reanudado las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no se han tratado las cuestiones económicas que surgirán en la última fase de las conversaciones.

Mientras tanto se sabe que no se ha enviado contestación, por parte de Londres, a las propuestas de los soviets. Las conversaciones continúan en las capitales respectivas.

Chamberlain ha reanudado las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no se han tratado las cuestiones económicas que surgirán en la última fase de las conversaciones.

Mientras tanto se sabe que no se ha enviado contestación, por parte de Londres, a las propuestas de los soviets. Las conversaciones continúan en las capitales respectivas.

Chamberlain ha reanudado las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no se han tratado las cuestiones económicas que surgirán en la última fase de las conversaciones.

Mientras tanto se sabe que no se ha enviado contestación, por parte de Londres, a las propuestas de los soviets. Las conversaciones continúan en las capitales respectivas.

Chamberlain ha reanudado las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no se han tratado las cuestiones económicas que surgirán en la última fase de las conversaciones.

Mientras tanto se sabe que no se ha enviado contestación, por parte de Londres, a las propuestas de los soviets. Las conversaciones continúan en las capitales respectivas.

Chamberlain ha reanudado las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no se han tratado las cuestiones económicas que surgirán en la última fase de las conversaciones.

Mientras tanto se sabe que no se ha enviado contestación, por parte de Londres, a las propuestas de los soviets. Las conversaciones continúan en las capitales respectivas.

Chamberlain ha reanudado las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no se han tratado las cuestiones económicas que surgirán en la última fase de las conversaciones.

Mientras tanto se sabe que no se ha enviado contestación, por parte de Londres, a las propuestas de los soviets. Las conversaciones continúan en las capitales respectivas.

Chamberlain ha reanudado las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no se han tratado las cuestiones económicas que surgirán en la última fase de las conversaciones.

Mientras tanto se sabe que no se ha enviado contestación, por parte de Londres, a las propuestas de los soviets. Las conversaciones continúan en las capitales respectivas.

Chamberlain ha reanudado las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no se han tratado las cuestiones económicas que surgirán en la última fase de las conversaciones.

Mientras tanto se sabe que no se ha enviado contestación, por parte de Londres, a las propuestas de los soviets. Las conversaciones continúan en las capitales respectivas.

Chamberlain ha reanudado las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no se han tratado las cuestiones económicas que surgirán en la última fase de las conversaciones.

Mientras tanto se sabe que no se ha enviado contestación, por parte de Londres, a las propuestas de los soviets. Las conversaciones continúan en las capitales respectivas.

LOS NUEVOS PRESUPUESTOS INGLESES

LONDRES, 24.—Los nuevos presupuestos que el Canciller del Tesoro presentará mañana revisten importancia especial y exigen la vigilancia de las autoridades financieras de Inglaterra. Este año la consignación para financiar gastos públicos será considerable.

Ciertos círculos recomiendan que los tantos por cientos se carguen a los intereses de los empréstitos ingleses, lo cual evitaría una carga a la Deuda pública, cuya importancia se calcula en 11,165,000,000 libras esterlinas.

EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Chamberlain y Butler, bajo una lluvia de interpelaciones

LONDRES, 24.— Interpelado por varios diputados, sobre las negociaciones tendientes a la formación de un frente de paz, Chamberlain ha contestado que el Gobierno estaba en contacto con otros Gobiernos; pero que no está en condiciones de añadir nada a las declaraciones anteriores.

Contestando a un laborista, el primer ministro dijo que no podía decir si sería factible hacer una declaración sobre las conversaciones con los soviets, antes del discurso de Hitler.

Habiéndole dicho el mismo diputado que sería de desear que se hiciera esta declaración para que Hitler la recogiera en su discurso, dijo Chamberlain: "No creo que sea de desear hacer una declaración prematura sobre las negociaciones".

A otras preguntas sobre el estado de las conversaciones anglo-soviéticas se ha negado a contestar.

Interpelado por Handerson sobre la concentración de tropas españolas en las cercanías de Gibraltar, el Subsecretario Butler ha contestado:

"Según nuestras informaciones, los movimientos de tropas españolas han sido consecuencia natural de las medidas de desmovilización adoptadas por el Gobierno español. El Gobierno inglés no ha preguntado ni recibido del español ninguna explicación sobre estos movimientos de tropas."

Interrogado sobre la situación de la zona internacional de Tánger, ha contestado: "Yo considero el mantenimiento del actual régimen de la zona de Tánger asunto de gran importancia".

A otra pregunta sobre si se hicieron consideraciones al Gobierno italiano con motivo del mantenimiento de los voluntarios italianos en España, apesar de haber terminado las hostilidades, ha contestado Chamberlain que no.

Butler ha contestado a otra

Un golpe decisivo a la campaña

Con el acuerdo italo-yugo la política para la futura

La PAZ en el ADRIATICO

YUGOSLAVIA se adherirá al PAZ y ABANDONARA LA SOCIEDAD

Afirma la Prensa

LA PRENSA FRANCESA TIENE QUE CONFESAR QUE LA CONTRAOFENSIVA DIPLOMATICA DEL EJE VA OBTENIENDO UN RAPIDO EXITO

PARIS, 24.—Los diarios de la noche de ayer se ocupan con extensión de las conferencias de Venecia. Insertan el comunicado oficial de las entrevistas y amplias informaciones.

Algunos periódicos en sus comentarios, aunque tendenciosos, no ocultan la importancia del convenio y colaboración entre Italia y Yugoslavia. El éxito logrado, refuerza aún más el eje

Roma-Berlín, que se hace extensivo a Belgrado y Eudapest.

"Petit Parisien" dice que la contraofensiva diplomática del Eje va obteniendo un rápido éxito y pide a Daladier el establecimiento del servicio militar obligatorio.

SATISFACCION EN LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 24.— Toda la prensa de la noche de ayer publica íntegramente el comunicado oficial de la conferencia de Venecia, expresando su satisfacción por el acuerdo entre Italia y Yugoslavia, extensivo a Alemania.

LA PRENSA RUMANA

BUCAREST, 24.— La prensa rumana concede enorme importancia a las conversaciones italo-yugoslavas celebradas en Venecia.

Los periódicos no hacen comentarios y anuncian la próxima visita del Regente Pablo a Roma.

LOS AMBIENTES POLITICOS DE PARIS Y LONDRES Y LAS CONVERSACIONES DE VENECIA

LONDRES, 24.— Los ambientes

DICE EL «TIMES»:

Turquía y Yugoslavia, se acercan día al EJE ROMA

China pide ser incluida de seguridad

MAINSKI, NUEVAMENTE

LONDRES, 24.— De fuente oficial se desmiente que Lord Perth haya entregado ningún mensaje al Duce, de Chamberlain, como había anunciado "The Times".

Tan sólo se cree que Perth habrá hecho ver al Duce el punto de opinión que sostienen los gobernantes británicos sobre el Mediterráneo.

El gobierno británico está decidido inmediatamente a controlar los servicios de radiodifusión y prensa, según decretos que comenzarán a regir el 7 de Junio próximo, convirtiendo a ambos vehículos de difusión en instrumentos del Estado.

Noticias fidedignas aseguran que Chang Kai Shek ha pedido a Mr. Chamberlain se incluya a China en el grupo de potencias en plan de defensa mutua.

Maisky, que ha regresado de Moscú, va a emprender nuevo

VIDA OFICIAL

VISITAS A JORDANA

BURGOS, 24.— El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores general conde de Jordana, ha sido cumplimentado hoy por las siguientes personalidades: generales Zagardía y García Escamez; Encargados de Negocios de Finlandia y Uruguay; coronel Martínez Campos y director del Observatorio del Ebro.

paña sobre pretendidas alarmas
yugoeslavo se estableció
ura vida en los Balkanes

MIATICO, RESTABLECIDA

al PACTO ANTIKOMINTERN SOCIEDAD DE NACIONES

Prensa inglesa

políticos de París y Londres ven que con las conversaciones de Venecia se establece la fase política para la futura vida de los Balkanes. Hay que reconocer que ha quedado restablecida la paz en el Adriático, con lo que queda demolido el fracaso de la campaña sobre pretendidas alarmas.

LAS ENTREVISTAS ACOGIDAS CON SIMPATIA EN LOS CIRCULOS POLITICOS YUGOESLAVOS

BELGRADO, 24.—El comunicado oficial de las entrevistas de Venecia ha encontrado gran simpatía en los círculos políticos que manifiestan su impresión de que tanto el conde Glano como el doctor Marcovich han trabajado bien en sus entrevistas de Venecia marchando de acuerdo no solo en las líneas generales de la política de ambos países, sino también en los detalles.

MARCOVICH REGRESA A BELGRADO

BELGRADO, 24.—De Venecia ha llegado el ministro del Exterior, doctor Marcovich. Toda la Prensa publica el

arquía, Bulgaria acercan más cada OMA-BERLIN

incluida en el plan
ad colectiva

VAMENTE A RUSIA

viaje a Rusia en plazo breve. El Foreign Office se niega a facilitar detalles sobre el carácter de las sugerencias soviéticas, limitándose a decir Halifax que se están cambiando puntos de vista.

"The Times" no duda de la conclusión ulterior de un acuerdo entre las tres naciones mencionadas pero no se muestra muy confiada respecto a la participación en tal acuerdo de las potencias invitadas a hacerlo. Los soviéticos—dice—se proponen también a adoptar el sistema de la extensión a ciertos países de la garantía contra las agresiones. Desea a todo ello, Turquía, Bulgaria y Yugoslavia se acercan cada día más a la política y directrices sociales del eje Roma-Berlin y parecen dispuestas a considerar con la mayor desconfianza los ardides de las potencias llamadas democráticas.

INFORMACION DEL EXTRANJERO RUMANIA solicita la inclusión de BOHEMIA y MORAVIA en el tratado germano rumano

En FRANCIA, los nuevos decretos de Reynaud provocan una lluvia de críticas y protestas

UNA DELEGACION COMERCIAL ITALIANA EN Budapest Y OTRA INGLESA EN Bucarest

RUMANIA PIDE LA INCLUSION DE BOHEMIA Y MORAVIA EN EL TRATADO GERMANO-RUMANO

BERLIN, 24.—Una delegación rumana ha llegado a Berlín para pedir la inclusión de Bohemia y Moravia en el acuerdo firmado entre Alemania y Rumania.

PROTESTAS EN FRANCIA CONTRA LOS NUEVOS DECRETOS

PARIS, 24.—Los nuevos decretos sobre finanzas han sido recibidos con protestas por parte de la población.

Todos los diarios de izquierda atacan al ministro de Hacienda, afirmando que con sus medidas implanta en Francia una situación muy difícil.

La Prensa pide la dimisión de Reynaud.

MEDIDAS DE VIGILANCIA CON MOTIVO DEL INCENDIO DEL "PARIS"

PARIS, 24.—Los diarios dicen que a consecuencia del incendio del trasatlántico "Paris", han sido tomadas medidas de vigilancia en todas las líneas ferroviarias y puentes así como en los túneles importantes.

"L'Intransigeant" dice que la policía ha detenido a cuatro miembros de las milicias hispano-soviéticas que se habían evadido de un campo de concentración.

A uno de los detenidos le ha sido encontrado un plano del túnel de Malpax. Se le acusa de tener intención de realizar un atentado contra este túnel.

"Paris Soir" dice que la policía vigila, especialmente, la línea que circula entre París y Châlons, cuyos trenes transportan lingotes de oro por valor de doscientos millones de francos con destino a New-York para transbordarlos al trasatlántico inglés "Queen Mary".

UNA DELEGACION ITALIANA LLEGA A BUDAPEST

BUDAPEST, 24.—Ha llegado a esta ciudad una Delegación italiana para ponerse al habla con los círculos responsables de la vida comercial húngara.

DELEGACION INGLESA EN BUCAREST

BUCAREST, 24.—Llegó una delegación comercial inglesa para entablar relaciones económicas.

SIGUEN LOS ATENTADOS TERRORISTAS EN SHANGHAI

SHANGHAI, 24.—Continúan los atentados terroristas. Una bomba ha hecho explosión en el escenario de un teatro durante la representación, resultando muertos siete chinos y treinta y seis personas gravemente heridas.

La policía ha practicado numerosas detenciones.

REPRESENTACION MILITAR ALBANESA EN ROMA

ROMA, 24.—A la gran revista de las fuerzas armadas, que tendrá lugar el 9 de Mayo con ocasión del aniversario de la fundación del Imperio, asistirá una representación del Ejército albanés, compuesta por trece oficiales y trescientos soldados, que han llegado ya a Roma.

comunicado oficial de las entrevistas, viéndose con satisfacción cómo los dos ministros han conseguido profundizar la colaboración existente entre Italia y Yugoslavia y entre ésta y Alemania.

LA NUEVA POLITICA YUGOESLAVA SEGUN LONDRES

LONDRES, 24.—Al comentar las entrevistas de Venecia, muchos periódicos afirman con toda seguridad que Yugoslavia se adherirá muy pronto al pacto anti-Komintern y saldrá de la Sociedad de Naciones.

En Londres se considera inminente la firma de un pacto de no agresión entre Hungría y Yugoslavia.

El servicio militar obligatorio en Inglaterra

Hoy se discutirá su implantación en la Cámara de los Lores

LONDRES, 24.—Se asegura que el martes se discutirá en la Cámara de los Lores la cuestión sobre el servicio militar obligatorio.

Las impresiones obtenidas hasta estos momentos de la Cámara de los Comunes y del Gobierno, son contradictorias.

FRANCIA PIDE A INGLATERRA LA RAPIDA IMPLANTACION DEL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

LONDRES, 24.—El redactor político del "Daily Telegraph" afirma que el Gobierno inglés tiene la intención de ocuparse la próxima semana de la implantación del servicio militar obligatorio, pues el Foreign Office ha recibido un telegrama del Gobierno francés solicitando la rápida implantación de dicho servicio. Esa demanda francesa ha producido gran impresión a Chamberlain.

Los dirigentes de los Sindicatos obreros dicen que sería inoportuno oponerse a la implantación del servicio aludido.

LA ATENCION DE LOS CIRCULOS POLITICOS FRANCESES

PARIS, 24.—La atención de los círculos políticos se concentra en las conversaciones italo-yugoeslavas de Venecia y en la implantación del servicio militar obligatorio.

Se recuerda que con motivo de la visita a Londres del Presidente Lorrain, Bonnet hizo ver a lord Halifax la necesidad de implantar dicho servicio.

St afirma que Daladier ha expresado el mismo punto de vista a un Consejero del Foreign Office que estuvo hace unos días en París.

"Petit Parisien" dice que la implantación del servicio militar obligatorio es una necesidad en vista de la actividad que toma la política del Eje.

HAY QUE IMPLANTAR EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO! GRITA LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 24.—Los comentarios de la Prensa de la mañana radican en si debe o no ser implantado el servicio militar obligatorio, afirmando que su implantación no puede ser aplazada por más tiempo. Desde luego se cuenta con la oposición del partido laborista.

"Daily Telegraph" dice que varios miembros del Gobierno están a favor de la implantación del servicio obligatorio para los hombres entre los diecinueve y veinte años.

CHURCHILL FAVORABLE A LA IMPLANTACION DEL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

LONDRES, 24.—Lord Churchill ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes mostrándose favorable a la implantación del servicio militar obligatorio.

El Gobierno inglés discutirá esta cuestión en la próxima semana.

Habla el Jefe del Gobierno helénico

«Grecia no se siente amenazada»

«La palabra de Roma siempre ha sido cumplida»

PARIS, 24.—El jefe del Gobierno griego, Metaxas, ha declarado a un corresponsal del "Petit Parisien" que está muy satisfecho de la situación actual.

No sin cierta ironía dio las gracias por las garantías que Francia e Inglaterra han ofrecido a Grecia diciendo que este país no se siente amenazado

y nada hay que justifique tal garantía.

Sobre Italia dijo que estaba obligado a expresar su agradecimiento por las garantías que ha dado a Grecia. Ya se sabe que la palabra de Roma siempre ha sido cumplida.

Desde luego, terminó diciendo, Grecia no dará ocasión ni pretexto para un conflicto.

siendo recibidos con gran simpatía por la población.

RUMANIA CONTESTA A LA ENCUESTA DE HITLER

BUCAREST, 24.—Rumania ha contestado con una nota a la encuesta de Hitler.

Como Rumania no tiene frontera común con el Reich es difícil decir si se siente amenazada por Alemania y es opinión suya que esta pregunta podría ser contestada por la misma Alemania. Añade que Rumania no fué informada anticipadamente de la cuestión de Roosevelt.

EJERCICIOS ANTIAEROS FRUSTRADOS

LONDRES, 24.—Anoche los ejercicios antiaéreos que se celebraban en varias ciudades tuvieron que ser interrumpidos porque los ciudadanos que tomaban parte en ellos se dieron cuenta de que dos mil lámparas empleadas durante los ejercicios llevaban la marca "Made in Germany" rehusando continuar los ejercicios.

COMENTARIOS A LAS PROPUUESTAS SOVIETICAS

LONDRES, 24.—La Prensa se ocupa de la respuesta soviética a las proposiciones de Londres pidiendo que la alianza militar no se limite a Europa sino que se extienda al Extremo Oriente.

"Angriff" declara que París siente preocupación ante las propuestas soviéticas.

Afirma que Alemania e Italia y los países ligados al eje realizan una ofensiva en favor de la paz.

LOS LABORISTAS SE OPONEN AL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

LONDRES, 24.—El jefe laborista, Attle, en "Star", confirma que el partido laborista se opone energicamente al establecimiento del servicio militar obligatorio.

CONDENAS CONTRA NACIONALESOCIALISTAS EN POLONIA

VARSOVIA, 24.—El Tribunal de Lambert ha dictado diversas condenas contra ucranianos acusados de profesar ideas nacional-socialistas.

NO SE LLEGA A NINGUN RESULTADO SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL "PARIS"

PARIS, 24.—A pesar de la febril actividad de la policía, no se ha llegado a ningún resultado sobre el hundimiento del "Paris". Hay indicios de que el trasatlántico no se hundió por incendio intencionado.

NO SE FIJO FECHA PARA EL REGRESO A LONDRES DEL EMBAJADOR ALEMAN

BERLIN, 24.—Según los círculos no se ha fijado aún la fecha para el regreso a Londres del Embajador alemán.

UNA RESERVA DE VIVERES EN GIBRALTAR

LONDRES, 24.—Un decreto publicado en la "Gaceta Oficial" prohíbe la exportación de arroz. Los alimenticios de Gibraltar, a fin de asegurar en dicha plaza fuerte una reserva de viveres.

INFORMACIONES Y NOTICIAS DEL DOMINGO

DOMINGO DE GALA EN CARTAMA

La tradicional procesión - de la - Virgen de los Remedios congregó en el pintoresco pueblo a millares de romeros

Un lucido cortejo acompañó a la excelsa Patrona en todo el recorrido

El entusiasmo en las calles cartameñas fué indescriptible

TRADICION

Cartama, el bello pueblito encaramado en gigantesco peñascal que parece en sus días de feria, con las blancas casitas encaladas, un nido de palomas, tiene una leyenda conmovedora. Su virgencita, linda y milagrosa, que en lo alto de la sierra es luz y guía del vecindario, que a sus pies se cobija, tiene para Málaga entera y aún para otras poblaciones, una atracción irresistible, que pone en las almas piedad infinita y en el pensamiento arraigadas creencias de fervor cristiano.

La Virgen de los Remedios, que a sus devotos da consuelo y los ilumina por el sendero del bien, sembrándoles un pio amor y una fe divina, realizó el milagro de salvarse y burlar a los hombres sin piedad ni corazón, y puso en manos de un noble patriota y fervoroso católico la ocasión de librarla de las garras crueles de los sin Dios. Pepe González Marín, predilecto devoto de la Virgen milagrosa, logró llevar a cabo la cristianísima misión de poner en salvo a la excelsa Patrona cartameña, para que siguiera humillando las conciencias y llevando a los corazones profunda inclinación hacia el bien.

La Virgen de los Remedios, que no sólo a los cartameños, sino a la provincia entera, abre sus brazos tiernamente realiza también en el señero 23 de Abril el milagro de multiplicar en una cifra fantástica la población emplazada a los pies de su ermita.

LA ROMERIA

La romería de Cartama es un cuadro que maravilla y encanta. Incalculables devotos, conducidos en heterogéneos medios de transportes, unos, y otros, sin más locomoción que sus propios pies, llegan por la súa carretera para rendir a la Virgen la ofrenda sagrada o para cumplir una promesa.

Desde el noble señor al más humilde menestral, con el deseo de prestar su concurso a la legendaria procesión, se trasladan al pueblo cartameño.

El transportarse a Cartama fué siempre un problema agudo, por que no es posible improvisar para un solo día unos medios de transporte extraordinarios. Miles de romeros se vuelcan en ese día sobre el pueblo cartameño y es una película maravillosa la peregrinación en pos del recinto donde se asienta la virgen más pequeña y milagrosa del contorno.

En Málaga, la consecución de un coche o un camión era una verdadera odisea. Desde por la mañana numerosas familias, estacionadas en los puntos estratégicos de la capital, esperaban con santa paciencia la llegada de un vehículo que pudiera trasladarlas a la población car-

tameña. El contingente de expedicionarios era tan crecido que muchos se vieron obligados, con tanto pesar, a quedarse en la capital por no hallar medios que pudieran transportarlos.

CARTAMA Y SU FERIA

La típica feria de Cartama es otro motivo para captar incalculable número de forasteros. Engalanada con sus prendas más valiosas y adornada profusamente con las banderas nacional y del Movimiento, presentaba un aspecto atrayente.

Víspera de su feria tradicional de ganado congregó a muchísimos vendedores y compradores, que se preparaban para el gran mercado dispuesto a abrirse el siguiente día.

MISA Y SERMÓN

A las once de la mañana se celebró en la iglesia parroquial una solemnísimá función religiosa. Asistieron las autoridades del pueblo y elevado número de fieles.

Después, desde la cátedra sagrada, el párroco de Santo Domingo, don José Suárez Faura, pronunció un elocuente sermón que conmovió a todos los allí presentes.

LA PROCESION

Superior a cuanto pueda imaginarse resultó el brillante desfile procesional de la Virgen de los Remedios.

Bandas de cornetas y tambores de "flechas" y un piquete, también de "flechas", abían marcha en el sagrado cortejo. A continuación, dos largas y apretadas filas de romeros, dando cumplimento a sus promesas, portaban velas. Tal vez este año haya sido superior el número de peregrinos, pues se dió el caso de que no había aún salido la sagrada imagen de la iglesia, cuando ya la cabeza de la procesión había recorrido más de la mitad del trayecto. Todas las calles se encontraban abarrotadas de público ya que de Málaga y de los pueblos y caseríos comarcanos, llegaron numerosísimas familias, ávidas de presenciar el paso de la procesión.

Transportada en un precioso trono, obra del joven y notable escultor Paquito Palma, y a hombros de vecinos de Cartama que rivalizaban en los turnos de la conducción, se alzaba la imagen de la patrona cartameña.

Los vitores y aclamaciones a la virgencita, fueron estruendosos durante el desfile.

LA PRESIDENCIA

La integraban el comandante jefe del grupo de cañones del 75 de la 40 División, don Fernando Navarrete; Director de la Escuela de Especialistas de Aviación, coronel señor España; camarada Pepe González Marín; Alcalde de Cartama, camarada Fernando Faura Gómez; Jefe local de Falange Española Tradicionalista de las Jons, camarada Antonio Mota Sánchez; Juez, don Juan Rodríguez Castillo; cura párroco,



don Antonio Palomo Báez; en representación del Comandante del puesto de la Guardia civil, don Fernando Castro López; gestores municipales, camaradas Antonio Miguel Muñoz, Antonio García Catalá, Manuel Godoy Vilchez, Francisco Romero Martín y Antonio García Agnà; secretario del Ayuntamiento, camarada Antonio Román Torres; jefe de la Sección Femenina, camarada María Santana Rodríguez; secretario y tesorero de Falange, camaradas Francisco Rubio Cerón y Antonio Rodríguez Rodríguez, y don Francisco del Pino Lluva.

Cerrando marcha, una sección de Artillería.

LA MARQUESA DE LARIOS

Delante de la Virgen y haciendo patente sus profundas y arraigadas creencias religiosas, iba la Excm. Sra. Marquesa de Larios, que acompañó a la virgencita durante todo el trayecto.

LA LLEGADA A LA IGLESIA

Después de unas tres horas de recorrido, llegó la Excelsa Patrona a su templo. La inmensa muchedumbre que se apiñaba en la Plaza de José Antonio, recibió a la Virgen con frenéticas aclamaciones, en tanto las bandas de tambores y cornetas entonaban el himno nacional. El público, durante buen rato, y hasta que la Virgen quedó albergada en la Iglesia, no cesó de vitorear a su Patrona a España, a FRANCO, y al ilustre recitador Pepe González Marín, que también concurrió a la procesión y que acompañó en todo el recorrido a la imagen por él salvada.

Trate Ud. su estómago - CON -

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas etc., etc. tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

La Fiesta del Libro en Málaga

Un acto cultural en el Instituto para celebrar la Fiesta

Para las bibliotecas del Soldado, en las calles principales se hizo una buena colecta de libros

El domingo se cumplió el 323.º aniversario de la muerte del Príncipe de los Ingenios, Miguel de Cervantes Saavedra. En homenaje al insigne Martirado en la batalla de Lepanto se celebró el Día del Libro, conmemorándose con un acto literario en el Instituto, que fué presidido por el director de dicho centro docente, don Feliciano González, a quien acompañaban todos los profesores y buen número de alumnos.

En la primera parte de la fiesta cultural, el alumno de sexto año don Antonio Bautista de Haro, leyó un bello trabajo que titulaba "Numancia y su espíritu profético".

Después, el también alumno del mismo año don Francisco Pérez Ruiz, dió lectura a otro trabajo literario titulado "El Alcázar de Toledo".

Don Francisco Gallardo Sánchez, asimismo alumno de idéntico grado, exaltó la gesta heroica ovetense en su correcto escrito "El cerco de Oviedo".

Don José María Blanco tuvo un recuerdo para la fecundísima labor de los hermanos Quintero.

En la segunda parte, la señorita Dorotea González leyó la bella poesía de Pemán "El Viático"; don Pascual Menéndez, hizo un estudio de Jaima Balmes; la señorita Julia López

Martel leyó la autocrítica y algunas escenas de "La Almoneda", también de Pemán, y don Pascual Menéndez recitó finalmente, "La marcha nupcial".

El acto terminó con vivas entusiásticos a España y al GENERALISIMO FRANCO.

ESPLENDIDA COLECTA PARA LAS BIBLIOTECAS DE NUESTRO EJERCITO

El domingo último, Fiesta del Libro, el Patronato Provincial para el fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos, con la colaboración valiosa y entusiasta de las camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y S.E.U., organizaron en nuestra ciudad una petición pública a fin de recabar libros o dinero para las Bibliotecas de nuestro Ejército de tierra y aire, siendo este el resultado:

Distrito primero, Acera de la Marina, 392,05 pesetas; distrito tercero, Carretería, 5,60 pesetas y 5 libros; distrito cuarto, Granada, 15,50 pesetas y 4 libros; distrito quinto, calle de Larios, 51,70 pesetas y 62 libros; distrito séptimo, Alameda, 20,65 pesetas y 20 libros; Plaza de José Antonio, 27 pesetas y 20 libros. Total recaudado: 512,50 pesetas y 111 libros.

Ciclo de conferencias sobre temas Italianos

El camarada José Valles Primo disertó acerca de «La Escuela en la Italia fascista»

El domingo, en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio continuó el curso de conferencias, organizado por el S. E. M. para que los maestros malagueños que estuvieren en Italia desarrollen en diversos temas las impresiones recibidas en aquella nación hermana.

La disertación estuvo a cargo del profesor de la preparatoria del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, y antiguo compañero en la Prensa, camarada José Valles Primo, que habló acerca de "La escuela en la Italia fascista".

Presidieron el acto la inspectora jefe de Primera Enseñanza, señorita Simfrosina Vallejo, con personal de la Inspección; el delegado del S. E. M., camarada Vázquez Otero, y representantes de la Asociación Católica y del Magisterio malacitano, hallándose el hermoso salón completamente lleno de público.

Empezó el señor Valles Primo aludiendo a la reforma de la Primera Enseñanza, encomendada por Mussolini al gran pedagogo Gentile y a las trascendentales consecuencias derivadas de aquélla, estudiando seguidamente, con acopio de datos de positivo interés pedagógico, las diferentes clases de escuelas existentes desde la maternal o jardín de la infancia hasta la superior y de aprendizaje para el trabajo, refiriéndose especialmente a las escuelas rurales, que describió con frases plenas de justicia y precisión. Hizo mención de la es-

cuela rural Isola Farnese, instalada en un viejo castillo de los Farnesios, describiéndola con frases certeras y exponiendo los procedimientos de enseñanza adoptados en ella.

Destacó la labor que la G. I. L. realiza en el sentido formativo de la naturaleza física y psíquica de las juventudes, contribuyendo poderosamente a la obra escolar, hasta el punto de que la escuela y la G. I. L. se completan. Enumeró los fines perseguidos por las Juventudes Italianas del Littorio y los beneficios que reportan a los muchachos afiliados a sus organizaciones.

Pasó luego a señalar la importancia que se concede en Italia a los programas escolares y a los libros de texto, que se cuidan con singular esmero, mejorándose cuando las autoridades superiores lo estiman pertinente.

Seguir o recoger la admirable oración del señor Valles Primo en estas ligeras notas informativas es tarea que escapa a nuestro propósito. Toda la oración mereció el unánime asenso del selecto auditorio, que aplaudió y felicitó calurosamente al orador al finalizar su trabajo, que lo hizo aludiendo a la hermandad de Italia y España, hermandad de origen, de idioma y de lengua, acentuada y afianzada después de la guerra sostenida contra el marxismo, en que los dos pueblos enlazados, inspirados por nuestro CAUDILLO, han entrado de lleno en la gloria, cubriéndose de inmortalidad.

Delegación en Andalucía para la exportación de la patata temprana

Interesantísimo para los productores de patatas Ergold

Se hace saber a los productores de patatas Ergold de la provincia de Málaga, que queda produciendo la venta de dicha patata destinada al consumo interior, las entregas para la exportación habrán de hacerse en sacos podrá recoger en Málaga, en la calle de San Juan Dios, 19, en las oficinas de entidad "Transportes Generales, S. L."

El precio para el labrador es el de Málaga, el que se vende al exportador, ha sido por esta Delegación hasta del corriente en 12,90 pesetas por saco de 31 kilos bruto. La patata tiene que ser sana y tamaño de ovcrón para las del tamaño comprendido entre 30 y 80 milímetros de diámetro, y las de tamaño superior a 80 milímetros, las se envasarán por separado en la espalda de los sacos en que vayan las del tamaño mayor un número 2 para distinguirlos.

Los precios para períodos de sucesivos se irán dando oportunamente por esta Delegación, que anuncia no ante que dichos precios nuncian en aumento. Se advierte a los productores en relación con el peso, tamaño y sanidad de sus entregas, que un severo control en el que serán rechazadas las que no cumplan las condiciones se fijan en este comu-

Los agricultores habrán de conocer el importe de sus entregas en las oficinas de esta Delegación en el edificio de la Adm. de Málaga (local contiguo al 1.º piso) (local contiguo al 1.º piso) (local contiguo al 1.º piso) Junta provincial de Abastecimiento para la presentación de los valores del exportador.

Entidades oficiales y particulares del comercio en general

del 30 de Abril envían sus reclamaciones o quejas en la Legión Condor

Legión Condor, próximo ya en que regresará a su Patria los efectos de dejar cumplidas sus obligaciones, ruega a las entidades oficiales y particulares en general que remitan a Sr. Intendente de la Legión Condor, Avila, antes del día 30 de Abril del corriente año, sus reclamaciones o facturas deudas a la misma tengan en cuenta su poder. Dichas reclamaciones o facturas deberán acompañadas de la documentación oportuna, y en ella se escribirán los datos necesarios, fecha, concepto, unidad a fueron hechos los sumarios. Se advierte finalmente a los interesados que este plazo es irrevocable y transcurrido la fecha señalada no será reclamación alguna.

Carrillo Casaux
Especialista en Piel y Venéreo-Sifilis. Para su consulta en LARIOS, 1, de 3 a 6

Una medida del ministro de Justicia holandés

Los holandeses que hayan formado en las brigadas internacionales de la España roja, perderán su nacionalidad

LA HAYA 24.—Dícese que el ministro de Justicia de Holanda ha ordenado a las Jefaturas de Policía que hagan una lista con los nombres de todos los holandeses que hayan prestado servicios en las brigadas internacionales rojas que han luchado en España. Los círculos políticos dicen que existe el propósito de despojarlos de todos sus derechos de ciudadanía. No se les concederán pasaportes.

Las actividades de dichos holandeses están en contradicción con el artículo de la Constitución que afirma que los holandeses que tomen parte en guerras de otros países pierden la nacionalidad.

Fallecimiento

En el pueblo de su naturaleza, de la provincia de Soria, ha fallecido nuestro antiguo y estimado amigo don Buenaventura Manuel Rubio Mendoza, quien durante muchos años desempeñó el cargo de jefe de la Sección de Contabilidad de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.

El señor Rubio Mendoza gozaba en Málaga de generales simpatías por su trato afable y cariñoso, habiendo producido la noticia de su óbito hondo sentimiento entre sus numerosas relaciones.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad ANUNCIOS NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

ALQUILERES

EN FAMILIA se admite huéspedes. Informarán en esta Administración.

CASA PARTICULAR cerca Paseo Reding, admitiríanse caballeros o dormir. Informarán en BOINAS ROJAS.

PENSION COMFORTABLE, la desea matrimonio joven. Preferible chalet Culeta o Palo. Escribid Apartado 174.

CHALET O PISITO amueblado desea alquilar matrimonio joven. Preferible cerca mar. Escribid Apartado 174.

COMPRAS

ATENCIÓN: Compramos relojes pulsera Longines, Omega, Cyma, gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1, Casa Ortega.

SE DESEA COMPRAR radio, de ocasión, alrededor de 250 pesetas. Escriban marca y detalles a BOINAS ROJAS, n.º 283.

DEMANDAS

SE DESEA profesor de inglés nat. Dar razón a esta Administración, L. R. C.

Cómo fué asesinado Ramiro de Maeztu

A puñaladas y en la cama

MADRID, 24.—Hasta ahora no se ha conocido el verdadero relato de la muerte del gran escritor Ramiro de Maeztu.

Este relato lo ha hecho la princesa Josefina Láscaris Comneno, Un hijo de la princesa Alejandro Láscaris, duque de Tenedos, fué preso el primero de Agosto de 1936. Le llevaron a la cárcel de mujeres de las Ventas, habilitadas para hombres. A esta misma cárcel fué conducido don Ramiro de Maeztu. Dió la casualidad que encerraran en la misma celda a Maeztu y a Alejandro Láscaris.

De vez en cuando acudían a visitarles la prisionera y la esposa de don Ramiro, que es una distinguida dama británica.

Poseedora de los datos que se refieren al triste suceso, la princesa de Láscaris ha referido lo que sigue:

Un día fatídico, el 22 de Octubre de 1936, hallábase ambos dormidos en plena madrugada, se oyó ruido, pasos de alguien que entraba en la celda; de pronto, un hombre en las sombras dió dos puñaladas en la garganta del gran Maeztu. Oyóse un estertor: luego, nada. Alejandro quedó petrificado de horror, esperando que luego sería el homicida; pero no fué así, por entonces. Se echó encima del cuerpo inanimado de su amigo y compañero de prisión, cargó con ligeros las manos de Maeztu, recó sobre su cadáver y a la siguiente, en medio de una angustia horrible, el cuerpo ensangrientado fué sacado de la celda. Con ese despojo humano se iba su único consuelo, y besó con arrebatado dos billetes turcos antiguos que casualmente Maeztu llevaba encima y le había regalado como

recuerdo de un viaje que hizo a Constantinopla, la gran Patria de los antepasados de Alejandro Láscaris-Comneno, emperadores de Bizancio.

Este aún sufrió durante más de un año, pasando verdadero martirio, pues hasta tuvo que simular una leucemia en el manicomio del Dr. Oto, hasta que, desahogado, fué conducido al castillo de Montjuich de Barcelona, donde fué vilmente asesinado el día 30 de Diciembre de 1937.

Amistad luso-hispana

Una sección de las Moceidades portuguesas en Sevilla

SEVILLA, 24.—Han llegado a esta ciudad una centuria de las Moceidades portuguesas, siendo recibida por las autoridades ele mentales de la Colonia portuguesa, jaraquías del Movimiento y numerosas personalidades.

Esta mañana visitaron la Cruz de los Caídos, acudiendo también las flechas navales y una centuria de cadetes sevillanos. La sección de las Moceidades depositó una corona con lazos de los colores nacionales de Portugal y de España, ante la Cruz.

Por la tarde, los jóvenes portugueses visitaron el Alcázar la Catedral y otros monumentos. Después fueron a la Torre del Oro, desde donde presenciaron una desfile de las flechas navales. Esta noche se ofreció una comida en honor de los muchachos portugueses a la que asistieron las autoridades.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.— Hoy YO, TU Y ELLA, en español por Catalina Bárcena. MI PRIMER AMOR, también en español y el Noticiero español Número 5. Nota: Dado el fin altamente patriótico del Cinema del Soldado esperamos del buen espíritu de todos los malagueños visiten este cine.

CINE GOYA.—Desde las 4 tarde. La sumptuosa producción Ufa, temporada actual Por mandato imperial, un gran éxito de Hansi Knotek y Otto Geabur.

ECHEGARAY.—Desde las 4. La interesante producción histórica Catalina de Rusia, por Douglas Fairbanks Jr. y Elizabeth Bergner.

TEATRO PRINCIPAL.—Programa doble. Dos divertidísimas comedias. Ha entrado un fotógrafo, por el dinámico James Cagney y Compañeros de fatigas, por Jessie Matthews.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La emocionante producción de estreno La sombra misteriosa (1.ª jornada), por Oslow Stevens. — Miércoles y jueves, 2.ª jornada. — Viernes y sábado, 3.ª jornada.

ALCAZAR.—Delirante éxito. El barbero de Sevilla. Pronto se irá Miguel Ligeró.

PLUS.—Dos éxitos! Mía se-tás, por Chester Morris, y El crimen del siglo, por Frances Dee.

VICTORIA.—Colosal programa doble.

El doctor Frankenstein Boris Karloff en su más terrorífica caracterización, y Amor y alegría, por los ases de las carcajadas Wheeler y Woolsey.

MODERNO.—E hacha justicia emoción, Lorretta Young; y El fantasma vengador, 4.º, 5.º y 6.º capítulos.—Desde las 8 las señoras media entrada.

Aviso a los cultivadores de patata Royal Kidney

Constituida la Junta local que ha de entender en todo lo relacionado con la exportación de la patata temprana, se pone en conocimiento de todos los cultivadores de patata Royal Kidney, del término municipal de Málaga, la obligación que tienen de presentarse ante la mencionada Junta, establecida en la planta baja del Ayuntamiento (de 9 a 2), la que les asesorará, y dará a conocer las disposiciones vigentes; bien entendido que serán severamente sancionados los que no comparezcan antes de la fecha indicada. El plazo de presentación expira en el día de hoy.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2708. Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229. OPTICOS Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154. Orfega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-olj y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Majdonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

Electro Radio Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

PARA COBRADOR, encargado, portero, ordenanza o cargo análogo, se ofrece persona seria, con buenos informes. Ofertas a esta Administración M. D.

PARA TRABAJOS de oficina y de máquina que pudiera hacer en casa por cuenta se ofrece persona dispone de tiempo. Escriban a "Joaquín" BOINAS ROJAS.

PARA CAPATAZ, guarda, portero se ofrece persona de confianza y con las garantías que se exigen. Informarán en BOINAS ROJAS.

SE OFRECE ama de cría para trabajos. Razón: Lluís Mariscal, 6, Antena Mata.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

VENTAS

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado. Razón, BOINAS ROJAS.

SE VENDE aparato y velador caoba, Marquesa de Aloya, 18, de 2 a 6.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN, Plaza del Siglo

NEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas Plaza Félix Sáenz, número 6. Teléfono 3089.

FINCAS COBRO de rentas garantizadas. Administración Lora, Carretera 65. Teléfono 1990.

PELUQUEROS! Solo emplean do "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACGL" para ensortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS, TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIO CARRASCA, RENTERIA (Guipúzcoa).

